



Niederschrift

über die Sitzung

des Ortsbeirates Mainz-Mombach

am 01.12.2011

Anwesend

- Vorsitz

Lossen-Geißler, Eleonore Dr.

- Ortsbeiratsmitglieder

Böcher, Horst
Diezinger, Irene
Gerz, Ralf
Helm-Becker, Ansgar
Kirschner, Markus
Krämer, Bernd
Lieber, Karin
Saebel, Heike
Wetter, Markus S.

- Stadtratsmitglieder mit beratender Stimme

Kracht, Martina
Moerchel, Christian Dr.

- Schriftführung

Bermeitinger, Peter

Entschuldigt fehlen

- Ortsbeiratsmitglieder

Gerz, Kathrin
Harlos, Vahide
Jera, Denny
Mörbel, Andreas

Tagessordnung

a) öffentlich

14. Resolution Ortsbeiräte/Ortsverwaltungen

Anträge

1. Parkplätze Waldfriedhof (CDU)
2. Sauberkeit und Ordnung (SPD, Grüne, FDP)
3. Zentraler Verkehrsknotenpunkt (SPD, Grüne, FDP)
4. Einwohnerfragestunde

Anfragen

5. Unterrichtsausfall (CDU)
6. Situation Hauptstraße (1448/2011 Hr. Mörbel)
7. Sachstandsberichte
 - 7.1. Sachstandsbericht zu Antrag 0296/2011 SPD, Ortsbeirat Mainz-Mombach
 - 7.2. Graffiti-Kunst (SPD) Vorlage 0897/2011
 - 7.3. Ergänzende Antwort zu Anfrage 0606/2011 (Grüne)
 - 7.4. Sachstandsbericht zu Antrag 1820/2011 der SPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Mombach;
8. Mitteilungen und Verschiedenes
 - 8.1. Terminverlegung März 2012
 - 8.2. Blumenschmuckwettbewerb 2012
 - 8.3. Dreck-weg-Tag 2012
9. HQL-Austausch

b) nicht öffentlich

10. Bau- und Grundstücksangelegenheiten
 - 10.1. Grundstücksangelegenheit;
 - 10.2. Grundstücksangelegenheit;
11. Antwort zu Anfrage 1821/2011 SPD
12. Mitteilungen und Verschiedenes
13. Stadtteilmittel

Die Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

Hinsichtlich der Tagesordnung beschließt man mit der erforderlichen Mehrheit die Aufnahme der TOP 7.3 + 7.4 sowie 14 (nach Begründung der Dringlichkeit).

Sodann erfolgt der Eintritt in die Tagesordnung.

öffentlich

Punkt 14 **Resolution Ortsbeiräte/Ortsverwaltungen**

Der Ortsbeirat verabschiedet einstimmig die Resolution nachdem jede Partei Statements zu dem Thema abgegeben hat.

Herr Helm-Becker weist ausdrücklich darauf hin, dass es nie Ziel der Ampel-Koalition gewesen ist, den Bürgerservice stadtwweit auf „Null“ herunterzufahren..

Anträge

Punkt 1 **Parkplätze Waldfriedhof (CDU)** **Vorlage: 2103/2011**

Der von Frau Saebel begründete Antrag wird dahingehend geändert bzw. ergänzt, dass es heißen soll „Parkmöglichkeiten“ und dass der gesamte Bereich um den Waldfriedhof in die Überprüfung miteinbezogen werden soll (also auch Fatzerbrunnchen und Steinbruch).

Der Antrag wird sodann einstimmig an die Verwaltung mit der Bitte um weitere Veranlassung überwiesen.

Punkt 2 **Sauberkeit und Ordnung (SPD, Grüne, FDP)** **Vorlage: 2104/2011**

Frau Diezinger begründet den Antrag; Herr Helm-Becker ergänzt, dass dieser bewusst offen formuliert wurde und nicht allein auf die Erstellung eines Flyers abzielt.

Herr Kirschner weist darauf hin, dass der Entsorgungsbetrieb bereits sehr ausführliche und auch mehrsprachige Infomaterialien herausgegeben hat. Ein weiterer Flyer wird die Situation nicht verbessern.

Herr Dr. Moerchel regt an, dass der Ortsbeirat durch Aktionen vor Ort (an den Müll-Brennpunkten) die Öffentlichkeit aufmerksam machen und den direkten Kontakt zur Bevölkerung herstellen kann. Dieser Vorschlag wird wohlwollend zur Kenntnis genommen.

Der Antrag wird sodann mit 9 : 1 : 0 Stimmen an die Verwaltung mit der Bitte um weitere Veranlassung überwiesen.

Punkt 3 **Zentraler Verkehrsknotenpunkt (SPD, Grüne, FDP)**
Vorlage: 2105/2011

Der von Herrn Gerz begründete Antrag wird dem Hinweis darauf, dass die MVG bereits positive Signale gegeben hat einstimmig an die Verwaltung mit der Bitte um weitere Veranlassung überwiesen.

Punkt 4 **Einwohnerfragestunde**

Anfragen

Punkt 5 **Unterrichtsausfall (CDU)**
hier: Betreffend Mombacher Schulen
Vorlage: 2106/2011

Kenntnisnahme der Antwort des Dez IV vom 25.11.11, ohne AZ.

Punkt 6 **Situation Hauptstraße (1448/2011 Hr. Mörbel)**
hier: Unterrichtung durch die Ortsvorsteherin

Die Vorsitzende informiert darüber, dass die Lenkungsgruppe des Kommunalen Präventivrates (KPR) sich des Themas angenommen habe und eine „AG Statteifokus Hauptstraße Mombach“ gegründet habe.

Diese Ag hat sich bereits 1 Mal getroffen. Mitglieder sind u. a., die Polizei, das Haus des Jugendrechtes, das Verkehrsüberwachungsamt, das Rechts- und Ordnungsamt sowie Frau Hefner und Herr Werkmann.

Bei diesem Treffen wurden alle Probleme zusammengetragen und festgelegt, dass jeder im Bereich seiner Zuständigkeiten diese zu prüfen und evaluieren habe.

Auch von Seiten der Sozialen Stadt wurde ein öffentliches Treffen zu dem Thema „Hauptstraße“ unter Beteiligung von rund 20 Bürgern, Geschäftsleuten und direkten Betroffenen durchgeführt.

Im Januar 2012 wird sich die AG erneut treffen, für Februar/März wird eine öffentliche Info-Veranstaltung geplant, in der Ergebnisse und Maßnahmen vorgestellt werden sollen.

Punkt 7 **Sachstandsberichte**

Punkt 7.1 **Sachstandsbericht zu Antrag 0296/2011 SPD, Ortsbeirat Mainz-Mombach** **hier: Parksituation während der Fastnachtskampagne** **Vorlage: 1786/2011**

Kenntnisnahme des Sachstandsberichtes des Dez V vom 25.10.11, AZ. 68-50.

Punkt 7.2 **Graffiti-Kunst (SPD) Vorlage 0897/2011** **Vorlage: 1812/2011**

Kenntnisnahme des Sachstandsberichtes des Dez VI , AZ 42.3 .

Punkt 7.3 **Ergänzende Antwort zu Anfrage 0606/2011 (Grüne)** **hier: Wander- und Laufwegen Lennebergwald**

Kenntnisnahme der Antwort des Dez V vom 29.11.11, AZ: 17 00 66 MO.

Punkt 7.4 **Sachstandsbericht zu Antrag 1820/2011 der SPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Mombach;**
hier: NSG Mainzer Sand
Vorlage: 2128/2011

Kenntnisnahme des Sachstandsberichtes des Dez. V vom 28.11.11, AZ. 17 00 66 MO.

Punkt 8 **Mitteilungen und Verschiedenes**

Punkt 8.1 **Terminverlegung März 2012**

Die Vorsitzende teilt mit, dass die März-Sitzung vom 08. auf den 15.03.2012 verschoben werden muss.

Punkt 8.2 **Blumenschmuckwettbewerb 2012**

Kenntnisnahme des Termins „Prämierung Blumenschmuckwettbewerb“ am 14. + 15. 11.2012, Schreiben des Amtes 67 vom 11.11.11., AZ. 67 10 62.

Punkt 8.3 **Dreck-weg-Tag 2012**

Die Vorsitzende informiert über den Termin am 24.03.2012.

Punkt 9 **HQL-Austausch**
Vorlage: 1950/2011

Kenntnisnahme der Beschlussvorlage 1950/2011 vom 16.11.2011, AZ. 2 66 13 00.

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr

gez. Dr. Loosen-Geißler

.....

Vorsitz

gez. Bermeitinger

.....

Schrifführung